
[PLASTIQUE  BLANC/CREME]
Retr0bright

Présentation :
Le  retrobright  est  né  d’un  besoin  simple,  les  plastiques
blancs/crèmes qui deviennent jaunes avec le temps/exposition
aux UV/usage de nettoyant trop agressif.

Origine du projet :
Vous  l’avez  sûrement  vu  sur  un  autre  article  (lien),  je
possède une Game Boy qui est victime de ce jaunissement et pas
qu’un peu …
Cet article va s’appuyer donc sur cette rénovation mais à la
suite vous trouverez d’autres petits projets similaires ;)

Matériels supplémentaires :
Eau Oxygénée à 130 volumes (Obligatoire)
Epaissisant pour bébé Gallia Gumilk (Obligatoire)
Poudre Vanish Oxy Action (Obligatoire)
Pot en verre (Obligatoire)
Plateau (Obligatoire)
Papier aluminium (Obligatoire)
Pinceau (Obligatoire)
Masque/Gants (Obligatoire)
Du soleil ou une lampe à UV (Obligatoire)

Aparté :
Avant d’expliquer la « recette », je me dois de préciser que
j’ai acheté une première eau oxygénée que vous verrez sur les
photos (fiole blanche/bouchon rouge).
Cette  eau  a  tout  bonnement  était  inefficace  …  car  il
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s’agissait  d’eau  à  30  volumes  …  qui  correspond  à  9%  !
Il faut bien vérifier que ce soit du 30% environ soit 130
volumes environ. Les chiffres exacts sont 130 volumes = 35%.
Voici une photo du bidon que j’ai trouvé en droguerie car les
grandes enseignes de bricolage n’en vendent plus à priori, et
les sites/magasins vendent qu’au pro.

La remise en état :
Pour resituer un peu, on va partir d’une Game Boy en piteux
état et forcément jaunie.

L’ensemble des éléments nécessaires à l’opération

Avant de commencer à préparer quoique ce soit, on prépare le
plateau avec le papier alu en présentant les pièces à traiter.
Il jouera le rôle de réflecteur pour les UV.

La recette va maintenant débuter, pour les dosages voici les
chiffres :

100ml d’eau oxygénée 130 volumes.
2 doses d’épaississant Gallia Gumilk.
Une pincée de sel de Vanish Oxy Action.

Pour une GB je trouve que cela fait un peu trop 100ml, la
moitié devrait suffire.
ATTENTION : Opération à réaliser en extérieur !
On commence par verser les 100ml d’eau oxygénée 130 volumes.



Puis les deux doses de Gallia Gumilk et on touille jusqu’à
obtenir un espèce de gel.
Si c’est encore trop liquide, on peut rajouter du Gallia.

On  termine  par  la  pincée  de  sel  de  Vanish  Oxy  Action.
Attention  cela  mousse  vite  s’il  y’en  a  trop.

Ensuite on applique à l’aide d’un pinceau sur la surface à
traiter de manière uniforme.

L’étape suivante est la plus critique, on expose au soleil (ou
à la lampe à UV) en surveillant assez souvent le résultat.
Selon les divers tests lus, les temps varient énormément, en
général plusieurs heures sont nécessaires.

Dernière  étape  importante,  le  rinçage  à  l’eau  claire  de
manière abondante pour retirer tout ce qu’on a déposé comme
produit.
Une fois fait, voici le résultat après 4H d’exposition.

Extra :
Voici d’autres exemples de ce que l’on peut obtenir :
Le capteur IR du Nintendo Scope6, couleur d’origine …

Un comparatif couleur origine/retrobright



Remontage et on apprécie la couleur.

Et le dernier en date pour Darkou.fr un clavier SUN Type 5C
pour le porte-touches, le cache supérieur et la barre espace.
– Alors le porte-touches avait de grosses tâches inconnues,
après traitement elles sont devenues lisses et du coup le
plastique  a  réagit  différemment  et  ça  donne  des  tâches
blanches :p mais dissimulées au remontage.
– Le cache autour des touches lui est bien revenu.
– La barre espace n’est pas aussi blanche que les autres
touches vous le verrez, mais comme elle a eu un traitement en
3 fois, je n’ai pas voulu tenter plus sinon on risque le
marbrage.



Accessoires :
N/C

Achat :
Eau Oxygénée : Droguerie
Gallia Gumilk : Pharmacie
Vanish Oxy Action : Magasin

Documents annexes :
Une vidéo sympa et simple à regarder avec quelques conseils
réalisée par BackintoysTV

Remerciements :
N/C

https://www.youtube.com/watch?v=HGcotRKjB0s

